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саме до викладання в умовах інтеграції знань з фізики, астрономії, хімії, 
географії, біології та екології. 
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Актуальність теми. Математика займає центральне місце в сучасній 
системі освіти, що говорить про унікальність цієї галузі знань, оскільки дозволяє 
сформувати певні форми мислення, які потрібні для вивчення нашого 
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навколишнього світу. Тому в теперішній час велику увагу необхідно приділяти 
впровадженню в процес навчання математики в школі інноваційних технологій, 
зокрема інтерактивних методів. Це пов'язано з тим, що використання 
інтерактивних методів навчання сприяє покращенню якості освіти в цілому. 
Розглянемо методи навчання, які найбільш потрібні сьогодні в педагогічній 
практиці. Мова йтиме про інтерактивні методи навчання. 

Виклад основного матеріалу. Інтерактивні методи навчання – це така 
організація процесу навчання, при реалізації якої учневі неможливо не брати 
участь в колективному, заснованому на взаємодії всіх його учасників, процесі 
навчального пізнання. 

Класифікація інтерактивних методів навчання: 
Творчі завдання - вони становлять основу і містять будь-який інтерактивний 

метод, а також надають сенсу та мотивують учасників. 
Кооперативне навчання: 

Робота в парах. Дана технологія найбільше ефективна на початкових 
періодах навчання дітей роботі в групах. Щоб розпочати роботу в парах, 
потрібно поставити перед учням завдання, пояснити його та дати декілька 
хвилин на обговорення. Потім визначити, хто із дітей буде виступати першим, та 
запропонувати їм обговорювати ідеї із сусідом. Час буде лімітований. Коли він 
закінчиться, кожна пара буде мати можливість розповісти про свою роботу та 
результати. 

Робота в  малих групах – дає можливість практикувати навички 
співробітництва, міжособистісного спілкування, колективно брати участь в 
роботі. 

Коло ідей. Дана методика вирішує спірні питання. Діти отримують 
дискусійне запитання та обговорюють його у групах. Коли обговорюється 
проблема, на дошці записується список ідей, потім підбиваються підсумки. 

Акваріум. Цей метод вдосконалює досвід роботи в малих групах. Для 
спостереження і аналізу вчитель роздає ролі глядачів, критиків, експертів і 
аналітиків серед учасників, з тими, що залишились, розігрують ситуацію в крузі. 

Два – чотири – всі разом. Цей метод є ефективний для вміння вести 
дискусію та переконувати. Щоб розпочати роботу, перед учнями потрібно 
поставити запитання, його пояснити та дати декілька хвилин, щоб обдумати. 
Потім потрібно дітей об’єднати у пари, далі у четвірки, далі у більші групки та 
дати час для обговорення. Діти повинні дійти до однієї думки щодо вирішення 
даного завдання.  

Ротаційні трійки. Дана технологія слугує активному аналізу та 
обговоренню матеріалу з ціллю його усвідомлення та засвоєння.  

Карусель. Дану технологію використовують для обговорення будь – якої 
проблеми. Вона полягає в тому, що необхідно два кільця: зовнішнє і внутрішнє. 
У першому випадку учасники через відповідний проміжок часу міняються 
місцями, а в іншому випадку – учасники сидять нерухомо.  
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Колективно-групове навчання: 
Мікрофон. Ця технологія дає змогу кожному учаснику у відповідному 

порядку швидко висловити свою думку або пригадати усі правила та формули 
на початку уроку.  

Мозковий штурм. Даний метод активізує творче мислення в групі. При 
«мозковому штурмі» приймається будь – яка відповідь учасників на дане 
запитання. 

Ажурна пилка. При даному методі діти разом вивчають велику кількість 
інформації за короткий проміжок часу. Кожний учень має свій матеріал, дітей 
об’єднують у домашні та експертні групи.  

Незакінчені речення. Ця методика дає можливість 
передавати словами думки, говорити коротко та по суті. 

Дерево рішень. Дана технологія дозволяє краще зрозуміти  процес 
прийняття складних рішень.  

Обговорення проблеми в загальному колі. Цю технологію застосовують, в 
комплексі з іншими. Її ціллю є пояснити деякі правила, теореми, задачі, 
обговорити всім класом незрозумілі терміни. 

Технології ситуативного моделювання. 
Імітаційні ігри. Ця технологія допомагає дітям зрозуміти проблему з 

середини, вжитися в неї. Організація роботи полягає у виборі теми, складанні 
сценарію, розподілі ролей та підбитті підсумків. 

Рольова гра. Дана технологія допомагає дітям визначити  особисте 
ставлення до життєвої ситуації. Організація роботи подібна до імітаційних ігор. 

Судове слухання. Щоб організувати даний метод, потрібно  поділити клас на 
суддів, обвинувачуваних та обвинувачувачів, та знайомити клас із процедурою 
слухання.  

Технології опрацювання дискусійних питань. 
Займи позицію. Перед учнями ставиться запитання, потім пропонується 

зайняти наступну позицію: не знаю, за, проти та не маю конкретної позиції.  Далі 
учні повинні обґрунтувати свою думку та після виступу всіх учасників 
повідомити, чи змінилась їх позиція.  

Шкала думок. Дана технологія навчає дітей самостійно вирішувати 
проблеми, відстоювати власну думку.  

Дискусія – це громадський обмін думками спірного питання.  
Дискусія в стилі телевізійного ток-шоу. Дана методика дає можливість 

учневі не боятись публічних виступів. Щоб розпочати дискусію, потрібно дати 
учневі проблему, про яку він має говорити стисло та конкретно, або показати 
свій відеофрагмент та давати відповідь на запитання глядачів. 

Зміни позицію. Даний метод допомагає стати на сторону іншої людини, 
розвивати вміння відстоювати свою думку. Він дуже подібний до «Займи 
позицію», але  учнів об’єднують у команди.  
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Оцінювальна дискусія – складний спосіб обміну думками дискусійних 
питань. Дискусія триває 20 хв з групами по 10 осіб, бали заносяться у спеціальну 
таблицю.  

Дебати. Дуже важкий спосіб обговорення суперечних питань. Учням 
потрібно оголосити тему, визначити порядок проведення, час. В кінці підбиття 
підсумків. 

Метод ПРЕС. Даний метод навчить дітей дискутувати. Учням потрібно 
роздати пам’ятки, у яких написано 4 етапи, вони повинні навчитись їх 
застосувати до своєї проблеми. 

Висновки. Варто сказати, що методів дуже багато і вони 
найрізноманітніші, але кожний вчитель повинен вибрати методи, які йому 
доречні та цікаві на своєму уроці. У школі на уроках математики можна  
застосувати різноманітні інтерактивні методи, адаптовані учителем. Однак, для 
того, щоб реалізувати ці методи, необхідне залучення всіх учнів до роботи, 
забезпечення психологічного настрою учнів, систематичності, цікавості. 
Застосування інтерактивних технологій навчання на уроках математики у школі 
дає можливість проводити уроки на високому естетичному і емоціональному  
рівні, забезпечувати позитивну мотивацію навчання учнів, формувати цікавість 
учнів до вивчення математики у школі, високу ступінь диференціації навчання.  
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Дидактичні ігри в процесі навчання стають для учнів однією з 

найпопулярніших форм навчання, так як отримують більший об’єм знань, умінь 


